

Zastupitelstvo města Plzně dne: 20.6.2013

OKŘ/1

Style Definition: nadpcent: Level 1

Předloženo na stůl!

Formatted: Indent: First line: 0 cm

## INFORMATIVNÍ ZPRÁVA

Formatted: None

Č.: ..... ze dne: 20.6.2013

Ve věci: Informace o povodni v červnu 2013

Informativní zpráva je předkládána na základě rozhodnutí primátora města Mgr. Martina Baxy.

Červnové povodně zasáhly Plzeň a správní území obce s rozšířenou působností Plzeň v období 1. až 10. června 2013 ve dvou vlnách. První z nich byla charakteristická plošnými dešti, druhá přívalem srážkami spojenými s bleskovými záplavami v postižených lokalitách. Zásadní nepříznivou okolností bylo nasycení kapacity povodí předcházejícími srážkami.

Situace na plzeňských řekách byla povodňovými orgány města aktivně a nepřetržitě monitorována již od středy 28. května 2013. Po počátečních problémech na Úslavě vystoupaly během 1. a 2. června 2013 na 3. stupeň povodňové aktivity všechny hladiny řek s výjimkou Mže před Plzní. Dne 2. června 2013 od 21.00 hodin vyhlásila vláda ČR nouzový stav pro území České republiky s výjimkou Karlovarského a Pardubického kraje. V souvislosti s tím se v pondělí 3. června uskutečnilo první jednání krizového štábu svolané primátorem Martinem Baxou, které navázalo na dvě zasedání povodňové komise svolané 1. a 2. června. Byla zavedena 24hodinová služba sekretariátu krizového štábu a spuštěna aplikace Krizové řízení na webu města, kde byly zveřejňovány aktuální informace. Intenzivně pracovaly složky integrovaného záchranného systému, zejména profesionální a dobrovolní hasiči a policie ČR s městskou policií Plzeň. Zasedaly povodňové komise jednotlivých městských obvodů, které monitorovaly situaci a řídily protipovodňová opatření na svém spádovém území. Významné bylo vyvolané dopravní omezení individuální dopravy na mostě na Jateční ul. Opakovaně složitá situace byla zejména na Klavavě, Úslavě a Radbuze.

Nasazeno bylo 13 jednotek městských sborů dobrovolných hasičů s celkem 118 dobrovolnými hasiči při 101 zásazích. Spolu s městskou policií se hasiči podíleli na monitorování stavu vodních toků a plnili úkoly varování obyvatelstva, budování pytlových hrází, evakuace lidí i zvířat, odstraňování překážek a zejména odčerpávání vody ze zatopených objektů, lokalit a komunikací. Nejvýznamnější velkoobjemové čerpací práce probíhaly v součinnosti s profesionálními hasiči na stadionu v Luční ulici a na stavbě mostu v Jateční ulici.

Město postupně nabídlo přeshraniční pomoc svými dobrovolnými hasiči zaplavenému partnerskému městu Regensburg. Využita byla týdenní výpomoc dvanácti strážníků Městské policie Plzeň městu Ústí nad Labem.

Vyčíslování povodní způsobené škody dosud probíhá. Největší škody na majetku ve správě městských organizací vznikly ve sportovním areálu v Luční ulici, kde rozhodující položkou je nutná výměna povrchu hřiště s umělým trávnikem (8 mil. Kč). Další škody vznikly na šatnách areálu (1-2 mil. Kč). Na travnatém hřišti došlo ke škodě pouze ve výši 600 tis. Kč, k čemuž přispělo zejména včasné odčerpání vody, kterou bylo hřiště zaplaveno. Správa veřejného

statku města Plzně vykazuje na údolních lukách a lesních cestách škodu 1 mil. Kč a podobnou částku si vyžádá zejména čištění odvodňovačů mostů, lávek a podchodů od naplavenin a opravy břehů drobných toků a parkových cest.

Aktuálně se shromažďují údaje potřebné k přípravě podkladů pro rozhodnutí o státní pomoci při obnově území – tzv. aplikace OBNOVA. Sběr škod na území města je zajišťován cestou úřadů městských obvodů. U obcí spadajících do správního území Plzeň je zatím zjišťování ukončeno v Chrástu, kde vznikly škody ve výši 180 tisíc Kč, a Starý Plzenec ve výši 127 tis. Kč, v obou případech především na místních komunikacích. Obec Nezabavětice pak vyčíslila škodu na částku 25 tisíc Kč. Plzeňský kraj je připraven uvolnit finanční prostředky z krizové rezervy na prvotní náklady, které vznikly v souvislosti se záchrannými a likvidačními pracemi. Aktuálně byly z této rezervy plzeňskými městskými obvody vyžádány finanční prostředky ve výši zhruba 810 tisíc korun.

Závěr:

Červnová povodeň 2013 neměla pro území města Plzně a pro správní území obce s rozšířenou působností Plzeň ničivé důsledky příznačné pro povodeň 2002. Příznivě situaci ovlivnil průběh srážek, dříve provedená aktivní i pasivní protipovodňová opatření. Vhodná manipulace na vodním díle Hracholusky udržela po celou dobu povodní hodnotu neškodného odtoku Mže a značně tím ulevila centru města, skrz které mohly s minimálními následky protéci další řeky, které regulovat nelze. Výši škod příznivě ovlivnily i úspěšně a obětavě zasahující složky integrovaného záchranného systému. Nouzový stav je vládou ČR vyhlášen s účinností i pro Plzeňský kraj do 30. 6. 2013.

---

Zprávu předkládá:	Ing. Petr Liška, MPA, VOKŘ MMP
Zprávu zpracoval dne:	Ing. Petr Liška, MPA, VOKŘ MMP 17.6.2013
Schůze ZMP se zúčastní:	Ing. Petr Liška, MPA, VOKŘ MMP